
ZÁVĚR 

Metodika vyšetřování vražd je určitý návod nebo pomůcka pro směrování postupu 

vyšetřovatelů, ovšem neznamená to, že v případě dodržení metodiky je jistý výsledek 

v podobě dopadení pachatele. Záleží na každém konkrétním úkonu, který je proveden 

vyšetřovatelem. Správné provedení ohledání místa činu/mrtvoly, výslechu, expertízy, 

prohlídek bytů, rekognice, rekonstrukce a dalších jsou již závislé na lidské činnosti 

a od toho se odvíjí jejich kvalita. Jistá pravidla či hranice úkonu dávají také zákony, které 

určí veškeré formality, které musí být splněny pro potencionální uplatnění před soudem proti 

pachateli. 

Prvním důležitým úkonem je ohledání místa činu a mrtvoly, které musí být důkladné, 

protože je důležité zajistit veškeré stopy, které se na místě mohou nacházet. Klíčové je 

správně zajistit stopy, aby nedošlo ke znehodnocení či ke zničení nalezených materiálních a 

hlavně biologických stop (zvláště kvůli nálezu vzorku DNA nebo jiných důležitých vláken, 

které mají významnou důkazní hodnotu). Výslech je úkon, kde je nejlépe vidět, že metodika 

je pouze návod, ale jak bude kvalitní, již závisí na daném vyšetřovateli (na jeho připravenosti 

a zkušenostech), který ho provádí a také na ochotě vyslýchaného spolupracovat. Dobré 

rozplánování a organizace jednotlivých úkonů má také velkou roli v celém vyšetřování. 

Rychlost reakce na jednotlivé změny, připravenost na jednotlivé úkony a jejich včasné a 

rychlé provedení vede k efektivnímu vyšetřování. Vše musí fungovat jako dobře namazaný 

stroj, aby bylo dosaženo co nejlepšího výsledku a ideálně v co nejkratším čase. 

Bohužel neexistuje žádná metodika, která by nám řekla, jak s jistotou poznáme 

pachatele. Není žádný návod nebo studie, která by dokázala odhalit potenciální vrahy. Jsou 

možné ukazatele nebo domněnky či faktory, které jsou časté u jednotlivých pachatelů, ale 

nikdy to neznamená jistotu, že tak budou jednat všichni jedinci. Ani co se týká potenciálních 

obětí, neexistuje metodika, která by dokázala předpovědět, kdy a kdo se stane obětí 

násilného trestného činu. Nelze říci, jak bychom se měli správně chovat, abychom se nestali 

obětí vraždy. Samozřejmě jsou určitá doporučení vyhýbat se nebezpečným oblastem a 

lidem, ale chování lidí neovlivní žádná metodika. Bohužel zde není ani nějak výrazněji 

možná prevence, která by mohla pomoci. 

Má práce se tedy hlavně věnovala učebnicové struktuře metodiky vyšetřování vražd a jejím 

jednotlivým částem. A jen krátce jsem se u některých kapitol zmínila o ostatních 



fenoménech, jako například u pachatele jsem se věnovala sériovým vrahům, kanibalům, 

masovým vrahům a organizované skupině s následnými příklady pro přiblížení těchto 

skupin; soudnímu lékařství, které se aktivně spolupodílí na vyšetřování nebo podrobnějšímu 

popisu ohledání místa činu. 

Má práce doufám podala obraz alespoň základů metodiky vyšetřování vražd a všeho, co 

to obnáší. Že se nejedná pouze o tým vyšetřovatelů, ale o širší tým, který je zapojen a že 

vyšetřování obsahuje spoustu úkonů, které musí či mohou být provedeny. 
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